

Твардовский Александр Трифонович (1910-1971)





- Родился 8 июня в деревне Загорье Смоленской губернии в семье кузнеца, человека грамотного и даже начитанного, в чьем доме книга не была редкостью.
- Первое знакомство с Пушкиным, Гоголем, Лермонтовым, Некрасовым состоялось дома, когда зимними вечерами читались вслух эти книги.



- Стихи начал писать очень рано.
- Учился в сельской школе.
- В четырнадцать лет будущий поэт начал посылать небольшие заметки в смоленские газеты, некоторые из них были напечатаны. Тогда он отважился послать и стихи.
- Исаковский, работавший в редакции газеты "Рабочий путь", принял юного поэта, помог ему не только напечататься, но и сформироваться как поэту, оказал влияние своей поэзией.



- После окончания сельской школы молодой поэт пришел в Смоленск, но не мог устроиться не только на учебу, но и на работу, потому что у него не было никакой специальности.
- Зимой 1930 он опять вернулся в Смоленск, где провел шесть лет. "Именно этим годам я обязан своим поэтическим рождением", — сказал впоследствии Твардовский.
- В это время он поступил в педагогический институт, но с третьего курса ушел и доучивался уже в Московском институте истории, философии и литературы (МИФЛИ), куда поступил осенью 1936.

- В 1939 поэт был призван в ряды Красной Армии и участвовал в освобождении Западной Белоруссии.
- С началом войны с Финляндией, уже в офицерском звании, был в должности спецкорреспондента военной газеты.
- Во время Великой Отечественной войны была создана поэма "и общенародного патриотического чувства. По признанию Твардовского, ""Теркин" был... моей лирикой, моей песней и поучением, анекдотом , разговором по Василий Теркин" (1941 — 45) — яркое воплощение русского характера душам и репликой к случаю".



- В 1950 Твардовский был назначен главным редактором журнала «Новый мир»
- Но в 1954 был смещен с поста за демократические тенденции, наметившиеся в журнале сразу после смерти Сталина.





- ▣ В 1958 Твардовский снова возглавил «Новый мир», пригласив в него своих единомышленников – критиков и редакторов В.Лакшина, И. Виноградова, А. Кондратовича, А. Берзер и др.



- В 1970 Твардовский был смещен с поста главного редактора. Это обострило тяжелую душевную ситуацию, в которой он находился, будучи, с одной стороны, крупной фигурой в партийно-советской иерархии, а с другой – «неофициальным оппозиционером».
- Несмотря на официальное признание поэмы “За далью даль” (1950–1960), (Ленинская премия, 1961), поэмы Твардовского по праву памяти и Теркин на том свете не были опубликованы.
- Умер Твардовский в Красной Пахре близ Москвы 18 декабря 1971.
-